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feladat (leginkább a szerzői nevek egységesíté-
sét szolgáló authority fájlok kialakítása).

Az eredeti elképzelések szerint a fejlesztés, az 
adatállományok feltöltése, a bejelentések ke-
zelése, a MOKKA/MOKKA-R szűrése időben 
folyamatosan haladt volna előre, ám a bodza ke-
retrendszer fejlesztése több éve leállt. Ennek oka 
részben a fejlesztő és a nemzeti könyvtár közötti 
folyamatos és mindkét fél számára megfelelő 
megállapodás hiánya volt. Az adatbázisok ennek 
ellenére működnek, az adatok biztonságban van-
nak, de az adatbázis egyelőre nem bővül (ez el-
sősorban az MKDNY szempontjából aggályos).

A jövőt illetően egyértelmű, hogy mindkét 
adatbázis része lesz az új Országos Könyvtári 
Platformnak (OKP). Azt az időszakot kell túlél-
ni, ameddig az OKP minden funkcionalitásában 
létre nem jön és megbízhatóan működni nem 
kezd. Ez lehetővé teszi majd a MOKKA-R és 
a MKDNY adatainak megfelelő kezelését egy 

(bármilyen) új keretrendszerben. Az átmeneti 
időszakot arra használhatják fel az érintett intéz-
mények, hogy ellenőrizzék, egységesítsék saját 
rekordjaikat.

2017 decemberében a MOKKA Egyesületben 
teljes vezetőségváltásra került sor. A MOKKA-R 
tagozat elnöke Farkas Gábor Farkas, az Orszá-
gos Széchényi Könyvtár Régi Nyomtatványok 
Tára osztályvezetője lett. Így az ezzel kapcso-
latos feladatok végzése, beleértve a határokon 
is túl nyúló szakmai együttműködést kívánó 
szervezési, illetve az ezzel szorosan összefüg-
gő tudományos munka koordinálása a nemzeti 
könyvtárba került. Jelen összefoglalás alapve-
tően Keveházi Katalin (2017 decemberéig a 
MOKKA-R tagozat elnöke) cikkére és adataira 
támaszkodva készült.

Berecz Ágnes
Dunamelléki Református

Egyházkerület Ráday Könyvtára

IKSZ KÖZGYŰLÉS ÉS KONFERENCIA – DECEMBERBEN

Minden alkalommal örömmel fogadjuk, és 
ha tehetjük, elfogadjuk azokat a meghívá-

sokat, amelyek civil könyvtáros társszervezete-
inktől érkeznek és saját programjaikra invitálnak 
bennünket. 2017. december 14-én a Fővárosi 
Szabó Ervin Könyvtárban „vendégeskedhet-
tünk”, az IKSZ évzáró közgyűlésén, a hozzá 
kapcsolódó konferencián vehettünk részt.

Tőzsérné Géczi Andrea alelnök köszöntése 
után Lőrinczy György kapott szót, aki a találko-
zó idején épp hat hónapja volt az NKA alelnö-
ke. Személyes életútja, bemutatkozása után be-
számolt néhány változásról, amely alelnöksége 
fél évében az NKA-t érintette, majd bővebben 
vázolta az Alaphoz kapcsolódó terveit. A pá-
lyázatok, pályáztatás esetében várható a hiány-
pótlások szigorítása, a határidők következetes 

figyelembe vétele. (Ezzel kapcsolatban az NKA 
honlapján alelnök úr a következőket fogalmazta 
meg: „…legfontosabb célom az NKA pályázati 
rendszerének gyorsítása, az ügymenet rövidíté-
se, az adminisztráció egyszerűsítése… Így 2017. 
augusztus 1-től az NKA által kiírt pályázatok be-
nyújtásánál bizonyos alapdokumentumok utóla-
gos hiánypótlására nincs lehetőség.”)  Fontosnak 
tartja a kollégiumok szorosabb együttműködé-
sét is, példaként a Márai program legutóbbi listá-
jának összeállítását említette, melynek meghatá-
rozásában nemcsak a Szépirodalom Kollégiuma, 
hanem az Ismeretterjesztés és Környezetkultúra 
Kollégiuma is részt vett. Érdemes kapcsolódni 
az NKA Facebook oldalához is, ahol bizonyára 
sok információt olvashatunk majd arról a prog-
ramsorozatról, amely a 2018-ban 25 éves NKA-t 
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köszönti. A fesztivál – 25 év-25 nap – a tervek 
szerint az Országos Könyvtári Napok idejére 
esik majd. Reprezentálni kívánja, hogy miként 
volt az Alap/Alapprogram az elmúlt 25 évben 
– és kíván lenni a jövőben is – a kultúra finan-
szírozásának egyik fő szereplője. A „pályázat-
koordináció” is elengedhetetlen lesz a jövőben: 
bizonyos programok, szervezetek számára, ha 
más állami forrásból biztosított a megvalósítás, 
lehetséges, hogy elmarad az NKA támogatás. 
Lőrinczy György megjegyezte: szívesen vesz 
minden ötletet arra vonatkozóan, hogy milyen 
forrásokat lehetne még „becsatornázni” a tá-
mogatási összegekbe. Példaként említette: az 
elmúlt években megnövekedtek a könnyűzenei 
támogatások, mert az üres adathordozók szerzői 
jogdíjaiból befolyó összegeket is megkapta a 
Könnyűzene Kollégiuma. Az ügyintézés mene-
tének egyszerűsítése, a pályázati rendszer gyor-
sítása érdekében rendelkezésre állnak, segítséget 
nyújtanak az NKA munkatársai, a honlapon köz-
zétett időpontokban várják a pályázók hívásait. 
A GYIK menüpont is felkereshető, számtalan 
technikai kérdésre válasz kapható – zárta előa-
dást Lőrinczy György.

A közgyűlést követően Ramháb Mária a 2017-
es Országos Könyvtári Napokról (OKN) adott 
összefoglaló értékelést. Előadásának első diája a 
12 éve kezdődött programsorozat logóit vetítette 
elénk: valóban színes, ötletes programok való-
sultak meg könyvtáraink közreműködésével az 
elmúlt években. 2017-ben a  „Csak tiszta forrás-
ból” mottó köré szerveződtek az események, a 
napokra lebontott témákat is érdemes felidézni: 
Információforrások, tudásforrások; A boldogság 
forrásai; Az élet forrása, a víz; Népi hagyomá-
nyok – múltunk forrásai; A természet forrásai – 
Mozdulj ki! A hetet ismét a Könyves vasárnap 

zárta (ezen a napon 579! intézmény nyitott ki, 
912 programmal). Ramháb Mária az OKN és a 
könyvtárak ars poéticáját így fogalmazta meg: a 
könyvtárak küldetése, hogy segítsék az emberek 
boldogulását. A soron következő diákon számos 
adat sorakozott: 2006-ban 1076, 2015-től 7000 
fölötti programmal regisztráltak a könyvtárak 
az Országos Könyvtári Napokra, a 12 év alatt 
több mint 2 millió érdeklődőt szólítottak meg. 
Programjaink sikerének egyik alapja, hogy híre 
eljusson az olvasókhoz. Ezért időben regiszt-
ráljuk saját rendezvényeinket, és hogy később 
értékelni is tudjunk, a hét elteltével ne felejtsük 
el regisztrálni a statisztikai adatokat sem – kérte 
a kollégáktól az előadó. A helyi és az országos 
média adjon hírt rólunk, de a nyomtatott sajtó-
ban is jelenjünk meg – emelte ki Ramháb Má-
ria. S hogy mi a hozadéka az elmúlt 12 évnek? A 
könyvtárosok megtanultak együtt gondolkodni, 
közösen dolgozni, korszerű eszközökkel kom-
munikálni, egymásra figyelni, együtt örülni, 
játszani. Külsős partnerekkel együttműködni. 
Bátran vallhatjuk: sokat tettünk az elmúlt 12 
évben a szolgálandó közösségek és az emberek 
jobb életminőségéért – ezekkel a gondolatokkal 
zárult az összefoglaló.

Egyházi gyűjteményeink közül néhányan kap-
csolódtak már egy-egy tematikus naphoz a ren-
dezvények idején. A szervezők örömmel látják, 
ha a jövőben is regisztrálunk, megjelenünk ki-
állításokkal, előadásokkal, beszélgetésekkel a 
civil könyvtárak mellett, velük októberben, a 
könyvtári héten. A közös készülődést akár kezd-
hetjük is, a hét témája 2018-ban: „Közös tudás 
- közösségi hozzáférés”.

Török Beáta
Sapientia Szerzetesi Hittudományi

Főiskola Könyvtára
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